
Австралийский доллар 52,4298
Азербайджанский манат 42,2671
Армянский драм** 15,1024
Белорусский рубль 29,3493
Болгарский лев 42,0247
Бразильский реал 13,3000

Венгерский форинт** 22,5165
Вон Республики Корея*** 60,8719
Гонконгский доллар* 92,1456
Датская крона 11,0522
Доллар США 71,8118
Евро 82,2173

Индийская рупия** 96,3956
Казахстанский тенге** 16,6927
Канадский доллар 57,0569
Киргизский сом** 84,6566
Китайский юань 11,2369
Молдавский лей* 40,7085

Новый туркменский манат 20,5470
Норвежская крона* 82,7411
Польский злотый 17,7125
Румынский лей 16,6173
СДР  100,8776
Сингапурский доллар 53,0446

Таджикский сомони* 63,6347
Турецкая лира* 72,2620
Узбекский сум**** 66,9135
Украинская гривна* 27,5194
Фунт стерлингов 96,0842
Чешская крона* 32,5352

Шведская крона* 82,2078
Швейцарский франк 77,9039
Южноафриканский рэнд* 46,8351
Японская иена** 62,9624

*За 10   
**За 100   
***За 1000
****За 10 000

Официальные 
курсы валют 
ЦБ России 
с 13.11.21

Сергей Шойгу назвал 
самые интересные 
вопросы 
географического 
диктанта

АвтоВАЗ опять остановил 
производство — 
не в первый раз, 
но и не 
в последний

Не стало великого доктора 
Евгения Чазова, 
который лечил 
не только 
генсеков

Жан-Юбер Мартен 
предлагает 
разгадывать тайны 
картин в ГМИИ 
им. Пушкина 
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ИНИЦИАТИВА Сертификат о прививке становится 
таким же важным документом, как паспорт

Жизнь по QR-коду

П
равительство напра-
вило в Госдуму па-
кет законопроектов 
о введении обяза-
тельных QR-кодов. 
Э т о  э к с т р е н н а я 
мера, которая вво-
д и т с я  с  у ч е т о м 
сложной эпидемио-

логической ситуации. Она будет 
действовать до 1 июня 2022 года.

Поправки в закон «О сани-
тарно-эпидемиологическом 
благополучии населения» пред-
полагают, что граждане смогут 
посещать массовые мероприя-
тия, культурные учреждения, 
объекты общепита и розничной 
торговли с предъявлением либо 
QR-кода о прививке либо доку-
мента, подтверждающего, что 
человек переболел коронавиру-
сом, либо медицинского отвода 
от вакцинации.

«До 1 февраля при отсутст-
вии у человека необходимой до-
кументации для посещения ука-
занных объектов он сможет 
предъявлять отрицательный 
ПЦР-тест, — говорится в сообще-
нии кабмина. — После 1 февраля 
такая возможность будет толь-
ко у граждан с медотводом».

В правительстве уточнили, 
что решение об использовании 
QR-кодов и перечне объектов, 
где они потребуются, будут при-
нимать региональные власти. 

«Ничего не нужно будет предъ-
являть при посещении аптек, 
организаций, обеспечивающих 
население продуктами питания 
и товарами первой необходимо-

сти», — подчеркнули в кабмине.
Вносятся также изменения в 

Воздушный кодекс и Устав же-
лезнодорожного транспорта. 
Обязательные QR-коды о при-

вивке, о перенесенном заболева-
нии или подтвержденный медот-
вод введут на междугородных и 
международных рейсах. До 
даты, которую своим норматив-
ным актом установит прави-
тельство, при отсутствии такой 
документации будет достаточно 
отрицательного результата ПЦР-
теста. «Такое же исследование 
потребуется гражданину ино-
странного государства при ока-
зании ему услуг железнодорож-
ного или авиационного тран-
спорта», — сказано в сообщении.

Во многих регионах уже се-
годня вход в театры, на концер-
ты или спортивные мероприя-
тия возможен только по предъ-
явлении QR-кода о вакцинации 
от коронавируса или перене-
сенном COVID-19. В ближайшее 
время QR-документ будет столь 
же важен, как паспорт.

Представляя документы, ви-
це-премьер Татьяна Голикова 
подчеркнула, что это экстрен-
ная и вынужденная мера — она 
связана с ухудшением эпидеми-
ологической ситуации и ростом 
числа смертей от COVID-19, 
а также тем, что до сих пор при-
вивку от коронавируса 
сделало менее полови-
ны населения.

Проверять QR-коды будут 
при бронировании авиабилетов 
и во время посадки на самолет.

А К Ц Е Н Т

Не нужно будет предъявлять QR-код 
лишь при посещении аптек и магазинов, 
обеспечивающих население продуктами 
и товарами первой необходимости
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КОШЕЛЕК Для самозанятых придумали 
индивидуальный пенсионный план

Одолжить до пенсии
Ольга Игнатова

Д
ля самозанятых предложили создать 
единый негосударственный пенсион-
ный план. Суть его в том, что от каж-

дого заказа будет удерживаться некий про-
цент, который в качестве пенсионных взно-
сов будет направляться на единый счет са-
мозанятого в негосударственном пенсион-
ном фонде (НПФ). И этим счетом можно бу-
дет пользоваться, не дожидаясь возраста 
выхода на заслуженный отдых.

Такую идею выдвинула рабочая группа 
на площадке Центра стратегических разра-
боток (ЦСР). В нее входят представители 
минфина, минэкономразвития, минтруда, 
налоговой службы, а также компаний, кото-
рые используют труд самозанятых — Ozon, 
Yandex, Mail.ru и Сбер. Инициатива (ее те-
зисы есть в распоряжении «РГ») адресована 
не всем самозанятым, а только тем, кто уча-

ствует в так называемой платформенной 
занятости. Это такая промежуточная фор-
ма занятости между трудовыми отношени-
ями и отношениями с независимыми под-
рядчиками. Проще говоря, речь идет не 
просто о мастерах на все руки, которые 
предлагают свои услуги через объявления 
или, например, продают украшения или че-
рез «Инстаграм», а более организованных 
самозанятых, например, курьерах.

Сейчас самозанятые, которые хотят ле-
гализовать свои отношения с государст-
вом, могут перейти на спецрежим, предпо-
лагающий уплату налога на профессио-
нальный доход. Ставка налога зависит от 
категории покупателей. С доходов от гра-
ждан — 4%, от организаций и предпринима-
телей — 6%. Льготные ставки покрывают 
только обязательное медицин-
ское страхование, в ПФР средства 
не перечисляются.

ТОЛЬКО В «РГ» Вакцины работают против 
всех штаммов COVID-19

Укол атаки
Ольга Игнатова, Ирина Невинная

Ч
то ждать от новых штаммов корона-
вируса? Почему вирус мутирует, а 
вакцина не меняется? Как прибли-

зить конец пандемии? На эти и другие во-
просы «Российской газете» ответили за-
мдиректора института эпидемиологии и 
микробиологии имени Габричевского Тать-
яна Руженцова и руководитель Екатерин-
бургского НИИ вирусных инфекций науч-
ного центра «Вектор» Александр Семенов.

Сейчас часто говорят, что дельта-
штамм — это прорывная инфекция, то 
есть он поражает и вакцинированных. 
Это так? Насколько он опасен?

ТАТЬЯНА РУЖЕНЦОВА: Действительно, «дельта» 
распространяется намного быстрее, чем 
предыдущие варианты коронавируса. Есть 
данные, что в среднем человек, инфициро-
ванный «дельтой», заражает 5—6 человек. 

Но мы должны понимать, что это зависит от 
многих факторов: от того, насколько чело-
век активно общается с окружающими, лег-
ко или тяжело он переносит заболевание. 
Мы видим случаи, когда зараженные «дель-
той» переносят заболевание относительно 
легко, чаще всего молодые люди. Но у них 
большой круг общения, например, в уни-
верситете, они долгое время находятся в од-
ной аудитории. Поэтому такой человек мо-
жет заразить не одну сотню людей. По-мое-
му, как раз вы, Александр Владимирович, 
приводили случай, когда такой супер-рас-
пространитель заразил до 1,5 тыс. человек.
АЛЕКСАНДР СЕМЕНОВ: Да, был прецедент в Юж-
ной Корее.  Но не с дельта-вариантом. Это 
был исходный штамм коронавируса в нача-
ле пандемии: весной 2020 года. 

Небольшая ремарка по поводу «прорыв-
ной» инфекции. Принципиально 
ничем дельта-вариант не отлича-
ется от «беты» или «гаммы». 

5

3ТЕНДЕНЦИЯ Россияне реже 
будут встречать Новый год
в коттеджах за городом

Праздник в аренду

Марина Трубилина

Россияне уже бронируют кот-
теджи и квартиры для отдыха в 
новогодние праздники. Однако 
спрос на них ниже, чем в прош-
лом году.

Спрос на посуточную аренду 
загородных домов в Подмоско-
вье и Ленинградской области 
вырос на 20% сразу после объ-
явления нерабочих ноябрьских 
дней, отмечает руководитель 
«Циан.Аналитика» Алексей По-
пов. Но и после праздников он 
остался на высоком уровне — в 
1,5 раза выше, чем в начале ок-
тября и в 1,7 раза, чем в начале 
сентября.

Однако по сравнению с 
прошлым годом спрос по стране 
ниже на 5—8%. Это связано с 
тем, что в этом году больше воз-
можностей для встречи Нового 
года в развлекательных заведе-

ниях и на курортах, как россий-
ских, так и зарубежных. По 
сравнению с 2019 годом спрос 
выше лишь на 3—4%. В 2020 
году, по данным «Инком-недви-
жимость», спрос подскочил на 
15—20%.

Стоимость аренды дома уже 
выросла. К примеру, в Подмо-
сковье — со 160 до 170 тыс. руб. 
за три новогодних дня. Однако 
многие собственники еще не по-
меняли расценки на Новый год, 
отмечает Попов, так что стои-
мость еще может вырасти. В 
среднем стоит рассчитывать на 
150—200 тыс. руб. — такой дом 
позволит разместить около де-
сяти человек в комфортных «го-
родских» условиях. По оценке 
«Циан», сейчас насчитывается 
более 200 объявлений о сдаче 
дома на новогодние 
праздники, год назад 
их было около 150.

ПАРЛАМЕНТ Вячеслав Володин 
разъяснил ситуацию с отменой 
обязательного техосмотра

Штраф — для кого?

Татьяна Замахина

Председатель Госдумы Вячес-
лав Володин объяснил, кого бу-
дут штрафовать за езду без ди-
агностической карты. В своем 
Telegram-канале он анонсиро-
вал новые поправки в КоАП, ко-
торые позволят избежать оши-
бок при правоприменении но-
вых норм.

На прошлой неделе Государ-
ственная Дума приняла в первом 
чтении законопроект об отмене 
обязательного техосмотра. Авто-
рами изменений выступила 
группа сенаторов и депутатов от 
партии «Единая Россия».

«Это решение облегчит 
жизнь многим нашим гражда-
нам и коснется примерно 50 
миллионов транспортных 
средств — легковых автомобилей 
и мотоциклов», — напомнил Вя-
чеслав Володин.

Вместе с этим в адрес законо-
дателей стали поступать обра-
щения, в том числе через соци-
альные сети, с вопросом: как 
трактовать изменения в КоАП, 
которые вступят в силу с 1 марта 
2022 года.

«Речь идет о норме, предус-
матривающей штраф за езду без 
диагностической карты — 2000 
рублей, — пояснил спикер Госу-
дарственной Думы. — Точно ли 
техосмотр станет необязатель-
ным?»

Разъясняя ситуацию, Вячес-
лав Володин отметил, что зако-
нопроект об отмене обязатель-
ного техосмотра в случае приня-
тия станет базовым. А значит, 
штрафовать за езду без диагно-
стической карты будут владель-
цев только тех транспортных 
средств, для которых 
техосмотр останется 
обязательным.
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Коронавирус не щадит никого: первыми под удар попали пожилые люди, сейчас все чаще болеют дети. 
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Главное о QR-кодах

QR-коды вводятся с 1 февраля 2022 года при входе в большинство об-

щественных мест. Для общественного и междугороднего транспорта 

срок определят позднее. Требования будут действовать до 1 июня 2022 

года.

Решение об использовании QR-кодов должны будут принять регио-

нальные власти, однако основные правила будут едиными по всей стра-

не.

QR-коды надо будет предъявлять практически во всех местах и органи-

зациях, предполагающих скопления людей. Это магазины, предприятия 

общепита, культурно-развлекательные учреждения и мероприятия, 

спортивные сооружения и т.д. Исключение сделано: для продуктовых 

магазинов, магазинов, торгующих предметами первой необходимости, 

а также аптек.

Предъявлять QR-код необходимо вместе с паспортом или иным доку-

ментом, удостоверяющим личность.

Дети и подростки до 18 лет под действие нового порядка о QR-кодах не 

подпадают.
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ЖКХ  В столице утвердили новые тарифы 
на вывоз мусора

Формула ведра
Ирина Рыбникова

С
толица официально вступает в мусор-
ную реформу. Городские власти утвер-
дили новый тариф на вывоз твердых 

коммунальных отходов, который начнет 
действовать с 1 января 2022 года. Документ 
об этом размещен на портале mos.ru.

До сих пор плата за мусор для москви-
чей была спрятана в графу «Содержание и 
текущий ремонт жилья», и плательщики 
видели лишь общую сумму этой графы. Но 
с будущего  года  услуга по вывозу мусора 
получит отдельную строчку в коммуналь-
ной платежке. И отвечать за все вопросы 
вывоза и утилизации мусора будет единый 
региональный оператор, которым по ре-
зультатам конкурсного отбора стала ком-
пания «Экотехпром». К слову, жители дру-
гих регионов страны оплачивают отдель-
ный вывоз с 2019 года, но москвичи полу-
чили трехлетнюю отсрочку, так как  в ог-

ромном мегаполисе, где законом запреще-
на организация мусорных полигонов, про-
вести мусорную реформу гораздо сложнее. 
Теперь же срок отсрочки подходит к концу, 
и жителям столицы нужно готовиться к но-
вому тарифу.

Он составит 7,27 рубля за каждый ква-
дратный метр общей площади жилья. Это не-
намного больше того, что платят горожане 
сейчас: в этом году услуга вывоза мусора об-
ходится москвичам 6,63 рубля за тот же 
метр. Несложно подсчитать, что ежемесяч-
ная плата за мусор в стандартной столичной 
квартире площадью 45 квадратных метров 
сейчас составляет 298 рублей, а с нового 
года вырастет до 327 рублей. По сути, кроме 
этой разницы и выноса тарифа в отдельную 
строку, для горожан ничего не меняется Да, 
еще и графа «Содержание и текущий ремонт 
жилья» в платежке «похудеет» ров-
но на величину мусорного тарифа, 
который из нее теперь уберут.
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11
16-летний 
нападающий 
Матвей 
Мичков 
стал героем 
на первом 
этапе Евро-
тура
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